
1 A feldolgozás igényessége alatt a vonatkozó téma szakirodalmának ismerete, annak alkotó módon való alkalmazása, új szakmai 
tudományos ismeretek, összefüggések, módszerek és eljárások megfogalmazása, kidolgozása érthető. 

 

 

Szerkesztői előszó 
 

 
A digitális kompetencia nélkülözhetetlen napjaink 

társadalmi és gazdasági életében való részvételhez. 
Fejlesztése éppen ezért kiemelt fontosságú a társadalom 
minden tagja, de különösen a munkaerőpiacon jelen 
levő, illetve az oda kilépni kívánó potenciális munkaerő, 
így a fogyatékosággal élő és megváltozott 
munkaképességű emberek számára. Mint tudjuk, a 
kompetencia képessé – vagyis kompetenssé – teszi az 
adott személyt arra, hogy különböző helyzetekben, 
illetve összetett, életszerű feladatok megoldásában 
eredményesen, hatékonyan cselekedjék. Mindehhez a 
személynek a kiválasztott területhez kapcsolódó 
ismeretek, készségek, képességek, személyiségjegyek és 
attitűdök komplex rendszerét kell birtokolnia. 

A fogyatékossággal élők és megváltozott 
munkaképességű személyek tekintetében törekedni 
szükséges az előnyök és a hátrányok számbavételére, 
felismerésére. Mennyire tudják használni, elérni az 
online felületeken nyújtott foglalkozási rehabilitációs 
szolgáltatásnyújtást, tanácsadást, mentorálást? Ezen 
túl mennyire játszanak szerepet az online tér negatív 
hatásai, mint a hatékonysági és technikai nehézségek, a 
megbízhatósággal, titoktartással kapcsolatos 
problémák? Milyen új innováció-megoldásokkal 
kapcsolatos fejlemények találhatóak és azok tervezett 
időtávja milyen perspektívával és financiális keretekkel 
rendelkeznek? Többek között ezekre a kérdésekre 
kereste a választ a Belügyi Tudományos Tanács és a 
Fogyatékosságügyi Tudományos Tanács által közösen – 
2025 márciusában – kiírt pályázati felhívás első 
témaköre, Az infokommunikációs technológiák 
használatának elterjedtsége és jelenlegi korlátjai a 
fogyatékosságügy területén címmel.  

A felhívás második témaköre Az érdekképviseleti 
szervek szerepe a fogyatékossággal élő személyek életében 
címet kapta, melynél a pályázati felhívás célja annak 
áttekintése volt, hogy a fogyatékossággal élő személyek 
életében az értük tevékenykedő érdekvédelmi 
szervezetek tevékenysége hogyan tud érvényesülni, 
melyek azok a tényezők, amelyek elősegítik az 
érdekvédelmi tevékenységek hasznosulását az érintettek 
mindennapjaiban. A szervezetek hogyan tudják az 
érintett fogyatékossággal élő embereket elérni, 
érdekeiket, szükségleteiket becsatornázni érdekvédelmi 
tevékenységükbe? További cél volt annak megismerése, 
hogy az érdekvédelem által összegyűjtött információk 
alapján a fogyatékossággal élő emberek érdekeit és 

 
 

szükségleteit hogyan tudja az érdekvédelem tolmácsolni 
a döntéshozók felé, és hogyan, milyen szakpolitikai 
javaslatokat tud megfogalmazni. 

A pályázati felhívásra 2025. október 1-ig lehetett 
jelentkezni. Összesen 12 pályamű érkezett, 9 pályázat Az 
infokommunikációs technológiák használatának elterjedtsége 
és jelenlegi korlátjai a fogyatékosságügy területén 
témakörben, 3 pályázat Az érdekképviseleti szervek szerepe 
a fogyatékossággal élő személyek életében témakörben.  

A pályaműveket két, egymástól független, 
tudományos megalapozottsággal és gyakorlati 
tapasztalatokkal egyaránt rendelkező szakértő értékelte. 
Ezt követően a Belügyi Tudományos Tanács elnöke által 
felkért bizottság a bírálók értékelése alapján döntött a 
pályaművek díjazásáról. A bírálat során lényeges 
szempont volt a megadott témakörhöz való kötődés, a 
következtetések és javaslatok gyakorlati 
alkalmazhatósága, a feldolgozás igényessége1, valamint 
szerepelnie kellett benne innovációs javaslatok 
alkalmazásának és/vagy hasznosításának is. 

A Rendvédelem folyóirat XV. évfolyam 2026./I. 
számában a beérkezett pályaművek közül, a bírálók által 
javasolt hat pályamű átdolgozott változata olvasható.  

Hasznos, tartalmas időtöltést kívánok! 
 
 

Dr. Sabjanics István ny. r. dandártábornok 
felelős szerkesztő  

 
 




